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九年级线上公益课测试试卷 

一、选择题． 

1． 1

8
的绝对值是（    ） 

A．8 B． 8−  C． 1

8
 D． 1

8
−  

2．肥皂泡的泡壁厚度大约是 0.00000071米，数字 0.00000071用科学记数法表示为（    ） 

A． 77.1 10  B． 60.71 10−  C． 77.1 10−  D． 871 10−  

3．如图是由 5个大小相同的正方体组成的几何体，则该几何体的左视图是（    ） 

 

A．  B．   

C．  D．  

4．下列计算正确的是（    ） 

A． 3 2a a a− =  B． 2 3 6a a a =  C． ( )
2 2 2a b a b− = −  D． ( )

3
2 6a a− = −  

5．某校航模小分队年龄情况如表所示，则这 12名队员年龄的众数、中位数分别是（    ） 

年龄（岁 )  12 13 14 15 16 

人数 1 2 2 5 2 

A．2，14岁 B．2，15岁 C．19岁，20岁 D．15岁，15岁 

6．八年级学生去距学校 10 千米的博物馆参观，一部分学生骑自行车先走，过了 20 分钟后，其余学生

乘汽车出发，结果他们同时到达，已知汽车的速度是骑车学生速度的 2 倍．设骑车学生的速度为 x

千米 / 小时，则所列方程正确的是（    ） 

A． 10 10
20

2x x
− =  B． 10 10

20
2x x

− =  C．10 10 1

2 3x x
− =  D． 10 10 1

2 3x x
− =  

 

正面
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7．如图， AB CD∥ ， FH 平分 BFG ， 58EFB = ，则下列说法错误的是（    ） 

 

A． 58EGD =   B．GF GH=  C． 61FHG =   D． FG FH=  

8．关于平行四边形 ABCD的叙述，不正确的是（    ） 

A．若 AB BC⊥ ，则平行四边形 ABCD是矩形 

B．若 AC BD⊥ ，则平行四边形 ABCD是正方形 

C．若 AC BD= ，则平行四边形 ABCD是矩形 

D．若 AB AD= ，则平行四边形 ABCD是菱形 

9．抛物线 2 8 8y mx x= − − 和 x 轴有交点，则m 的取值范围是（    ） 

A． 2m  −  B． 2m  −  C． 2m  − 且 0m   D． 2m  − 且 0m   

10． 二次 函数 2y ax bx c= + + （ 0a  ） 和正 比 例函 数 1

3
y x= − 的 图象 如图 所 示， 则方程

( )2 1
0

3
ax b x c+ + + = （ 0a  ）的两根之和（    ） 

 

A．大于 0 B．等于 0 C．小于 0 D．不能确定 
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二、填空题． 

11．计算： ( )
2

1
9

3

−

− − = __________． 

12．如图， BD是矩形 ABCD的一条对角线，点 E ， F 分别是 BD， DC 的中点．若 4AB = ， 3BC = ，

则 AE EF+ 的长为__________． 

 

13．一个不透明的口袋中有 2 个红球，1 个黄球，1 个白球，每个球除颜色不同外其余均相同．小溪同

学从口袋中随机取出两个小球，则小溪同学取出的是一个红球、一个白球的概率为__________． 

14．如图，在矩形 ABCD中， 2AD = ，以点 A为圆心， AD 长为半径画弧，交 BC 边于点 E ，若 E 恰

为 BC 的中点，则图中阴影部分的面积为__________． 

 

15．如图，在菱形 ABCD中， 45DAB = ， 4AB = ，点 P 为线段 AB 上一动点，过点 P 作PE AB⊥ 交

AD 于点 E ，沿 PE 将 A 折叠，点 A的对称点为点 F ，连接 EF 、 DF 、CF ，当 CDF△ 为等腰三

角形时， AP 的长为__________． 

 

 

 

 

F

A B

CD

E

B E

A

C

D

P

C
D

E

F
A B



 

 

4 

三、解答题． 

16．先化简： ( )
2

2

4 4 2 4
2

24

x x x
x

xx

− + −
 − +

+−
，然后从 6 7x−   的范围内选取一个合适的整数作为 x

的值代入求值． 

 

 

 

 

 

 

17．为了解某市市民“绿色出行”方式的情况，某校数学兴趣小组以问卷调查的形式，随机调查了某

市部分出行市民的主要出行方式（参与问卷调查的市民都只从以下五个种类中选择一类），并将调查

结果绘制成如下不完整的统计图． 

种类 A  B  C  D  E  

出行方式 共享单车 步行 公交车 的士 私家车 

 

根据以上信息，回答下列问题： 

（1）参与本次问卷调查的市民共有__________人，其中选择 B 类的人数有__________人； 

（2）在扇形统计图中，求 A类对应扇形圆心角 的度数，并补全条形统计图； 

（3）该市约有 12 万人出行，若将 A， B ，C 这三类出行方式均视为“绿色出行”方式，请估计该市

“绿色出行”方式的人数． 
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18．如图， AB 是半圆O的直径，点 P 是半圆上不与点 A， B 重合的动点， PC AB∥ ，点M 是OP 中点． 

（1）求证：四边形OBCP是平行四边形； 

（2）填空： 

①当 BOP = __________时，四边形 AOCP是菱形； 

②连接 BP，当 ABP =__________时， PC 是 O 的切线． 

 

 

 

 

 

 

 

19．某校航模小组借助无人飞机航拍校园，如图，无人飞机从 A处水平飞行至B 处需 10 秒， A在地面

C 的北偏东12方向， B 在地面C 的北偏东57方向．已知无人飞机的飞行速度为 4 米 / 秒，求这架无

人飞机的飞行高度．（结果精确到 0.1米，参考数据： sin33 0.54  ， cos33 0.84  ， tan33 0.65  ） 
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20．直线
1y kx b= + 与反比例函数 2

8
y

x
= （ 0x  ）的图象分别交于点 ( ), 4A m 和点 ( ), 2B n ，与坐标

轴分别交于点C 和点 D ． 

（1）求直线 AB 的解析式； 

（2）根据图象写出不等式 8
0kx b

x
+ −  的解集； 

（3）若点 P 是 x轴上一动点，当 COD△ 与 ADP△ 相似时，求点 P 的坐标． 
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21．某市飞翔航模小队，计划购进一批无人机．已知 3台 A型无人机和 4台 B 型无人机共需 6400元，4

台 A型无人机和 3台 B 型无人机共需 6200元． 

（1）求一台 A型无人机和一台 B 型无人机的售价各是多少元？ 

（2）该航模小队一次购进两种型号的无人机共 50 台，并且 B 型无人机的数量不少于 A型无人机的数

量的 2倍．设购进 A型无人机 x 台，总费用为 y 元． 

①求 y 与 x的关系式； 

②购进 A型、 B 型无人机各多少台，才能使总费用最少？ 
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22．（1）如图 1，在矩形 ABCD中， 2AB = ， 5BC = ， 90MPN = ，且 MPN 的直角顶点在 BC 边

上， 1BP = ． 

①特殊情形：若MP过点 A， NP 过点 D ，则 PA

PD
= __________．． 

②类比探究：如图 2，将 MPN 绕点 P 按逆时针方向旋转，使 PM 交 AB 边于点 E ， PN 交 AD 边于点

F ，当点 E 与点 B 重合时，停止旋转．在旋转过程中， PE

PF
的值是否为定值？若是，请求出该定值；

若不是，请说明理由． 

（2）拓展探究：在 Rt ABC△ 中， 90ABC = ， 2AB BC= = ， AD AB⊥ ， A的半径为 1，点 E 是

A上一动点，CF CE⊥ 交 AD于点 F ．请直接写出当 AEB△ 为直角三角形时 EC

FC
的值． 
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23．如图，在平面直角坐标系中，二次函数 2y x bx c= − + + 的图象与坐标轴交于 A， B ，C 三点，其

中点 B 的坐标为 ( )1 , 0 ，点C 的坐标为 ( )0 , 4 ；点 D 的坐标为 ( )0 , 2 ，点 P 为二次函数图象上的动点． 

（1）求二次函数的表达式； 

（2）当点 P 位于第二象限内二次函数的图象上时，连接 AD ， AP ，以 AD ， AP 为邻边作平行四边形

APED ，设平行四边形 APED 的面积为 S ，求 S 的最大值； 

（3）在 y 轴上是否存在点 F ，使 PDF 与 ADO 互余？若存在，直接写出点 P 的横坐标；若不存在，

请说明理由． 
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